



Prague



Karlštejn



Křivoklát



Konopiště

1 Πράγα • Το Κάστρο της Πράγας – έδρα των Τσέχων πριγκίπων και βασιλέων – χτίστηκε γύρω στο 870. Ο Αυτοκράτορας Κάρολος IV προχώρησε σε κάποιες τροποποιήσεις Γοθικού ρυθμού και ξεκίνησε την ανέγερση του Καθεδρικού Ναού το 1344. Το κάστρο έγινε κέντρο τεχνών και γραμμάτων κατά τη βασιλεία του Rudolf II, όπου συγκέντρωσε πολυτιμες συλλογές. Το κάστρο απέκτησε την σημερινή μορφή του στα μέσα του 18^{ου} αιώνα, ενώ ο Καθεδρικός του Αγ. Vítus ολοκληρώθηκε το 1929. Το κάστρο αποτελεί έδρα του Προέδρου της Δημοκρατίας της Τσεχίας και φιλοξενεί μουσεία και πινακοθήκες.

2 Karlštejn – Το πιο σημαντικό κάστρο της Τσεχίας κτίστηκε από τον Κάρολο IV το 1348 για την φύλαξη των κοσμημάτων του Στέμματος και της εθνικής αρχαιοθήκης. Ο σχεδιασμός και η τοποθεσία του κάστρου και των επιμέρους τμημάτων του αντικατοπτρίζουν την σημασία και την ιδιαίτερη θέση του. Στον χαμηλότερο πύργο βρίσκονται οι κατοικίες των αυλητών και ακολουθεί το παλάτι του Βασιλιά, ο πύργος Μαρία και η εκκλησία της Παρθένου Μαρίας και, τέλος, το παρεκκλήσι του Ιερού Σταυρού, όπου φυλάσσονταν τα κοσμήματα του Στέμματος. Τα τοιχώματα στο παρεκκλήσι είναι διακοσμημένα με 127 πίνακες του Theodorici σε μοναδική κυκλική διάταξη.

3 Křivoklát – Το βασιλικό κάστρο για κυνήγι κτίστηκε στα βάθη του δάσους Křivoklát τον Μεσαίωνα και δέχθηκε σημαντικές τροποποιήσεις στα τέλη του 15^{ου} αι. Τα τμήματα του εσωτερικού, που προσελκύουν το μεγαλύτερο ενδιαφέρον, είναι το παρεκκλήσι Γοθικού ρυθμού με το ιδιόρρυθμο ιερό και την Βασιλική Αίθουσα με το Ιπτάμενο Άστρο.

4 Konopiště – Η ιστορία του πύργου Konopiště συνδέεται αρχικά με τη ζωή του τελευταίου ιδιοκτήτη, διάδοχο του Αυστρο-ουγγρικού θρόνου, Franz Ferdinand d'Este (δολοφονήθηκε το 1914 στο Σεράγιεβο). Αρχικά το κάστρο είχε στοιχεία Γαλλικής αρχιτεκτονικής και αργότερα υιοθετήθηκε ο ρυθμός της εποχής του Ρομαντισμού το 1889-94. Εκεί φιλοξενούνται πολυτιμες συλλογές έργων τέχνης και, ιδιαίτερα, τα τρόπαια του κυνηγιού και η συλλογή διάσημων όπλων.

5 Hlubocka nad Vltavou – Το κάστρο της Hlubocka nad Vltavou είναι από τα πιο όμορφα στην Τσεχία. Ο Οίκος των Schwarzenberg του έδωσε

την σημερινή του μορφή με στοιχεία Γοθικού ρυθμού εμπνευσμένος από το κάστρο Windsor την περίοδο 1841-71. Ο πύργος ξεχωρίζει χάρη στις πλούσιες διακοσμημένες αίθουσες με σκαλισμένες οροφές και τοιχογραφίες καθώς και πολυτίμα ιστορικά εφάρτηματα και προσθήκες.

6 Zvíkov – Αυτό το βασιλικό κάστρο κτίστηκε στα μέσα του 13^{ου} αιώνα και διατηρεί μέχρι σήμερα την αρχική Γοθική μορφή του. Έχει αξιόλογη αυλή με περιστύλια και παρεκκλήσι με πίνακες του 15^{ου} και 16^{ου} αι. Το κάστρο αποκόπτεται από τρεις πλευρές από το φράγμα του Otlicka.

7 Cervena Lhota – Η γοητεία αυτού του μικρού, γραφικού Αναγεννησιακού κάστρου βρίσκεται στο νησί, που είναι στην μέση της λίμνης και το κόκκινο χρώμα του (απ' όπου πήρε και το όνομά του). Ο εκπληκτικός συνθέτης Μπαρόκ μουσικής, Karl Ditters von Dittersdorf έμνε στην Cervena Lhota στα τέλη του 18^{ου} αι.

8 Svihov – Αυτό το μοναδικό κάστρο κοντά στο νερό χρονολογείται στα τέλη του 15^{ου} αι. και βρίσκεται στην πεδιάδα κοντά στο Klatovy. Μετά τον Τριαντακοναετή Πόλεμο, όταν γλίτωσε από την καταστροφή, το κάστρο χρησίμευε για καλλιέργεια και διατηρεί αναλλοίωτη την μορφή του, ενώ στην ίδια άριστη κατάσταση βρίσκονται και τα οχυρώματά του.

9 Loket – Αυτό το σημαντικό Μεσαιωνικό οχυρό κτίστηκε για την προστασία των δυτικών συνόρων των Τσεχικών εδαφών το 1239. Το κάστρο δέχθηκε τροποποιήσεις, ενώ επεκτάθηκε αρκετές φορές. Υπήρξε φυλακή στα τέλη του 19^{ου} αιώνα, αλλά σήμερα είναι μουσείο με εκθέματα πορσελάνης από το Loket και τα τοπικά εργοστάσια.

10 Bezděz – Αυτό το κάστρο βρίσκεται σε πλεονεκτική θέση και ελέγχει τις πεδιάδες στα σύνορα κεντρικής και βόρειας Βοημίας. Χτίστηκε από τον Premysl Otakar II το 1264-1278 βάσει ενός σχεδίου ανοικοδόμησης της Σιστερίας και Βουργουνδίας. Ανέπαφο από τότε, ήταν ιδιαίτερα δημοφιλής στους ρομαντικούς καλλιτέχνες του 19^{ου} αι. Αξιόλογο παρεκκλήσι με στοιχεία Γαλλικού Γοθικού Καθεδρικού Ναού.

11 Trosky – Οι πύργοι βασιλείου και τα ερείπια του κάστρου Trosky αποτελούν σύμβολο του «Παράδεισου της Βοημίας». Από το Μεσαιωνικό κάστρο που χρονολογείται στα μέσα του 14^{ου} αιώνα απέμειναν μόνο δύο διδυμοί πέτρινοι πύργοι - ο μικρότερος είναι ανοικτός για το κοινό και προσφέρει άπιστευτη θέα στον Παράδεισο της Βοημίας.

12 Hradek u Nemanic – Αυτό το πανέμορφο και ρομαντικό κάστρο είναι ένα από τα τελευταία που κτίστηκαν στην Τσεχία. Κατασκευάστηκε την περίοδο 1839-1857 σε Νεογοθικό ρυθμό σύμφωνα με Αγγλικό σχέδιο. Στο εσωτερικό του θα βρείτε πλούσια επιπλωμένες αίθουσες με σκαλιστά στους τοίχους και στην οροφή. Το κάστρο περιτριγυρίζεται από πάρκο με γήπεδο γκολφ.

13 Kuneticka Hora – Η σιλουέτα του κάστρου του 15^{ου} αι. ξεχωρίζει στις πεδιάδες μεταξύ του Hradec Kralove και Pardubice. Το κάστρο καταστράφηκε από φωτιά το 1645 αλλά οι ανακαινίσεις στις αρχές του 20^{ου} αι. επανέφεραν την μορφή του.

14 Pernštejn – Αυτό το Μεσαιωνικό κάστρο διατηρείται σε άριστη κατάσταση, αφού δέχθηκε μετατροπές και επεκτάθηκε τον 15^ο και 16^ο αιώνα. Το κάστρο ήταν η έδρα του παντοδύναμου Οίκου των Pernštejn. Είναι άξιο επίσκεψης εξαιτίας των παράθρων με λευκό μάρμαρο, της πινακοθήκης και των μικρών πύργων. Το εσωτερικό του έχει χαρακτηριστικούς χώρους Γοθικού ρυθμού και την Μπαρόκ Αίθουσα Ιπποτών με έργα από μαρμαροκόπια.

15 Vranov nad Dyji – Ένας από τους πιο όμορφους πύργους Μπαρόκ ρυθμού. Ήταν Μεσαιωνικό κάστρο, ώπου μετατράπηκε σε Μπαρόκ το 1678 από τον J.B.Fischer von Erlach. Το πιο αξιόλογο σημείο των μεγάλων χώρων του κάστρου είναι το οβάλ κτίριο με θόλο και η αίθουσα με πίνακες προγόνων. Στο εσωτερικό θα βρείτε Μπαρόκ και νεοκλασικές τοιχογραφίες.

16 Spilberk – Στην αρχή ήταν κάστρο των Premyslid του 13^{ου} αι. στο κέντρο της πρωτεύουσας της Μοραβίας, Μπρνο. Ανακατασκευάστηκε ως Μπαρόκ οχυρό τον 17^ο αι. και λειπούργησε ως φυλακή με τον τίτλο «Φυλακή των Εθνών» τον 19^ο αι. Σήμερα φιλοξενεί εκθέσεις του μουσείου του Μπρνο.

17 Slavkov – Αυτό το επιβλητικό Μπαρόκ κάστρο ανήκε στον Κόμη Κουνικ, αρχιγραμματέα της Αυτοκράτειρας Μαρίας Θηρεσίας. Το κτίριο ολοκληρώθηκε το 1752 από τον D.Martinelli. Οι Μπαρόκ αίθουσες φιλοξενούν πινακοθήκη, τις οικογενειακές συλλογές και μουσείο αφιερωμένο στις Μάχες του Ναπολέοντα. Η Μάχη των Τριών Αυτοκρατόρων, όπου ο Ναπολέων νίκησε τις ενωμένες δυνάμεις της Αυστρίας και της Ρωσίας, έγινε κοντά στο Slavkov (Austerlitz) το 1805.

18 Buchlovice – Αυτό το Μπαρόκ κάστρο υιοθέτησε στοιχεία των εξοχικών κατοικιών στην Ιταλία και κτίστηκε την περίοδο 1707-38 από τον Domenico Martinelli. Το κάστρο αποτελείται από δύο κτίρια που βρίσκονται αντικριστά. Απ' αυτά, το χαμηλό είναι το πραγματικό κάστρο με εκπληκτικούς εσωτερικούς χώρους με έργα μαρμαροκόπιατος και κωπογραφίες, ενώ στο ψηλότερο κτίριο κατοικούσαν οι υπηρέτες. Το κάστρο περιτριγυρίζεται από εκπληκτικό πάρκο Μπαρόκ και Αγγλικού στυλ.

19 Olomouc – Η πρότερη πρωτεύουσα της Μοραβίας και η έδρα του Αρχιεπισκόπου κατακλύζεται από Μπαρόκ εκκλησίες, παλάτια, ενώ σημαντικό μνημείο αποτελεί και ο Καθεδρικός Ναός Γοθικού ρυθμού. Δίπλα στο Δημαρχείο της πόλης, η Στήλη της Αγ.Τριάδος υψώνεται επιβλητική σε ύψος 32μ., προστεύεται από την UNESCO και χρονολογείται στο 1754. Στην πόλη θα βρείτε επίσης ένα παλάτι των Premyslid με λεπτομέρειες Ρομαντικού ρυθμού.

20 Helfstyn – Ένα από τα μεγαλύτερα και άριστα οχυρωμένα κάστρα στην Ευρώπη προστάτευε την εμπορική οδό προς τη Σιλεσία στην «Πύλη της Μοραβίας». Το αρχικό κάστρο ήταν μέτριας έκτασης αλλά επεκτάθηκε στα τέλη του 15^{ου} και αρχές του 16^{ου} αι. Η δύναμη του οχυρού αποδεικνύεται από το τοίχωμα των 9μ πάχους. Το κάστρο εγκαταλείφθηκε στα μέσα του 18^{ου} αι. αλλά ανακαινίστηκε και



Hluboká nad Vltavou



Cervena Lhota



Pernštejn

